



черненький, глазки темные, потому, наверное, туда и забрали. И все. А когда Андрюша узнал, он мне так и сказал: «Я оттуда не вернусь, мам». Я не знаю, может, предчувствие какое у него было.

До армии он успел окончить СПТУ и даже поработать монтажником-высотником, — продолжает рассказывать Галина Кузьминична. — Я помню, как он свою первую зарплату домой привез. Выложил на стол купюры — трояки, кучу целую, и говорит: «Вот, мама, тебе получка моя, держи!» И себе даже ничего не оставил. И работа ему нравилась. Все ладилось, все хорошо было, всегда веселый был. Потому и письма из армии такие писал. Все у него отлично, все хорошо. И с сослуживцами сошелся, не жаловался ни на что, только времени, говорил в письмах, мало было у него писать. «Ой, мам, если бы ты знала, как нам здесь... некогда!» Я его все просила нарисовать что-нибудь для внуков. Он иногда рисунки в письмах рисовал. Я помню, как он лесенку нарисовал в одном из последних писем. Сначала вверх, а потом вниз идет. Это значит, что служить оставалось совсем чуть-чуть. Все уже, скоро домой. Ему ведь, и правда, скоро домой надо было. Он погиб 12 мая, а вернуться должен был в сентябре! Мы не сразу узнали обо всем. В конце мая к нам домой приехал сержант. Он с порога спросил: «Ну что, вам уже привезли?» А мы и не знали ничего. Что привезли? Откуда, кого? Он потом одумался, что не то сказал. Растроился и говорит: «Ваш сын погиб». Он и рассказать-то толком ничего

не мог. Он же просто сопровождающий, что он мог знать. Переночевал у нас. Рассказал только, что Андрюша спас своего командира, заслонив собой от пули снайпера. За что ему и орден Красной Звезды дали. И я даже не знаю, спасся тот командир или погиб потом. А Андрюшу прямо в голову ранило. И гроб нам открывать не дали, а окошко было затемнено.

Во Всероссийской Книге памяти о последнем бое Андрея написано: «12.05.1984 во время проведения операции в ущелье Панджшер у населенного пункта Кинджоль гвардии рядовой Волохов, действуя в составе минометного расчета, с первых выстрелов подавил несколько огневых точек противника. Проявив в бою высокую выручку, отвагу и героизм, был тяжело ранен и 12 мая 1984 года умер от ран». На похоронах было много людей. Пришли из военкомата, друзья и товарищи по работе.

